

上海市注册会计师行业党委

# 工作简报

第 11 期 (总 107 期)

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2021 年 11 月 30 日

## 【导读】

- 行业党委围绕警示教育主题举办第八场行业党员大讲堂
- 立信党委召开第三次党员代表大会
- “从心出发”关爱党员健康——市级机关行业协会党委在毕马上海分所举办心理减压课
- 天健上海分所党支部赴陈云纪念馆开展党史学习教育活动
- 文汇党支部开展“践行党员初心使命”专题党课学习活动
- 致同党支部赴重庆渣滓洞开展党史学习教育实践活动
- 同大党支部开展“学党史 祭英烈”主题党日
- 轩和党支部组织召开十九届六中全会学习研讨会
- 践行初心 温暖童心——宏大东亚党支部开展志愿者实践活动

## 行业党委围绕警示教育主题举办第八场行业党员大讲堂



为热烈庆祝建党100周年，深入学习贯彻党的十九大和十九届三中、四中、五中、六中全会精神，落实国办发30号文件相关要求，行业党委于11月30日围绕警示

教育主题举办第八场行业党员大讲堂，共有行业党员、入党积极分子等近150人参加学习。

本次大讲堂邀请到来自上海市人民检察院第四检察部的李小文副主任以“从典型案例看会计师事务所执业法律风险”为主题为学员们授课。李小文是首批全国检察机关调研骨干人才，首批全国经济犯罪检察人才，她通过形象的语言，鲜活的案例深入剖析会计师事务所在执业过程中可能遇到的法律风险，将法律知识与行业实务相结合，具有典型教育意义，让在座学员受益匪浅。



打铁还需自身硬。下一步，行业党委将立足实际，结合行业特点，注重发挥正反典型的示范警

示作用，以案释德、以案释纪、以案释法，教育引导行业党员知敬畏、存戒惧、守底线。

## 【基层党建】

### 立信党委召开第三次党员代表大会



11月2日，经行业党委批准，立信党委隆重举行第三次党员代表大会，大会选举产生立信党委第三届委员会及第一届纪律检查委员会。

市财政局党组成员、副局长、行业党委书记顾宏祥莅临指导，事务所党员代表230余人参加大会。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕，党委书记朱建弟同志代表上一届党委以“发挥党建优势，聚力行业发展，奋发昂扬迎接立信建所百年”为主题作工作报告。朱建弟同志在报告中从取得的成绩、存在的不足、今后一个时期的主要任务等方面全面客观地总结了立信党委五年间的工作。经表决，大会一致通过工作报告。

大会严格按照党内有关规定，对换届大会选举办法及监票人、计票人名



单等进行表决，并采取无记名投票的方式进行差额选举，选举产生党委第

三届委员会和第一届纪律委员会。新当选的党委委员召开第一次全体会议，选举产生了党委书记、党委副书记，朱建弟同志当选为党委书记、周琪、杨志国同志当选为党委副书记，会议还对委员会的工作进行了分工。

党委书记朱建弟代表新一届党委班子发表讲话。他指出，感谢大会对新一届班子的信任、支持和鼓励，接下来将以强烈的责任感和使命感，以饱满的热情和务实的作风，投入到党建工作当中。五年后将是立信创建100周年的历史发展新起点，作为前五年的见证者、后五年的开拓者，既要做好荣誉的传承，又要做好责任的接力。他号召全体党员团结一心，攻坚克难，积极进取，合力共为，圆满完成好上级赋予的各项任务，开创事务所中心工作新局面，为锻造全面卓越一流的事务所而奋斗！



行业党委书记顾宏祥对大会的圆满成功以及新当选的党委和纪委委员表示祝贺。他指出，新时代赋予新使命，新征程期待新作为。要坚持一切以习

总书记主题主线重要批示精神为中心，认真学习宣传贯彻好国务院办公厅最新文件精神 and 财政部部署的工作要求，坚持加强事务所诚信建设，促进行业健康发展；要牢固树立全局观念，明确行业职能定位，自觉融入服务国家战略大局，确保事务所发展始终与党和国家的目标要求同心同向、同频同振。

换届大会圆满完成各项议程，在雄壮的《国际歌》中隆重闭幕。

## “从心出发” 关爱党员健康

### ——市级机关行业协会党委在毕马上海分所举办心理减压课



11月23日，市级机关行业协会党委在毕马威上海分所组织开展“从心出发—市级机关行业协会商会党员身心关爱计划”心理减压课程活动，来自毕马威党委的30名党员

代表参加活动。

课堂上，培训老师采用“体悟式”积极心理理念，通过随机组队促进学员们的相互认识和沟通，并通过让学员们互相赞美，加深了解、获得幸福感。经过一系列的互动体验，老师们真正实现了把课堂还给学员，让快乐领悟贯穿学习过程，让积极赋能延伸到党员的工作和生活中去。同时，课程紧抓党员心理层面需求，注重从个体、人际、群体和群际等方面培育个体心理健康、人际关系、群体和群际和谐，有利于进一步增强党组织的凝聚力、战斗力。



在市级机关行业协会党委的领导和党员们的积极参与下，本次课程取

得圆满成功，在课后受到了广泛好评。参加活动的党员纷纷表示，通过这堂心理减压课，认识很多不同业务领域的新朋友，收获满满的正能量，同时也体会到积极心理的内涵，真切感受到来自于党组织的关爱和温暖。

### 天健上海分所党支部赴陈云纪念馆开展党史学习教育活动



11月5日，天健上海分所党支部开展党史学习教育活动，组织党员赴陈云纪念馆参观学习。

来到陈云纪念馆，全体人员聆听讲解员

对陈云同志生平事迹的细致讲解。通过实物载体、照片、视频等珍贵资料，大家对陈云同志在工作生活中的体现出高尚品格、廉洁自律、广学善思等方面有了全面的了解。期间，全体党员重温入党誓词，面对党旗，党员们再次发出铿锵有力的誓言，更加坚定入党宣誓时的庄严承诺和奋斗决心。

在分享参观心得环节，全体党员谈到，感触最深的是陈云同志提出的“不唯上，不唯书，只唯实”的求真务实精神，对开展审计工作具有指导意义；陈云同志还提出“了解人、气量大、用得好、爱护人”的用人之道，与天健“重视年轻人、重用年轻人、重点培养年轻人、重担让年轻人挑”的“四重”方针不谋而合。通过学习，大家纷纷表示，要不断提高党员自我修养，积极参加党史学习教育，坚定理想信念，立足岗位发挥党员的先锋模范作用，为行业发展增光添彩。

## 文汇党支部开展“践行党员初心使命”专题党课学习活动



为进一步凝聚党员群众力量，更好地在新时代新征程中践行党员的初心和使命，11月12日，文汇党支部联合浦东新区塘桥街道党

建办组织开展“践行党员初心使命”专题党课学习活动。

授课老师引用“初心易得，始终难守，以史为鉴，可以知兴替”这一习总书记“七一”重要讲话内容，从历史的时间、空间方面和个人角度谈到中华文明的普世主义与中国共产党人的初心使命的内在联系，阐释中国选择共产主义道路的必然性，倡导大家用历史照现实、观未来，从党的百年奋斗史中汲取经验教训，在新的征程上牢记初心使命，共创美好未来。

通过本次活动，党员们回顾中国历史的变化发展，了解中华民族博大精深的智慧在中国共产党人革命实践中的具体体现，对共产党人的初心和使命有了更深刻的认识。大家纷纷表示，要从中华历史的长河中汲取营养和智慧，坚持中国特色社会主义理论思想，扎实推进各项工作落实，为领航新征程、实现中华民族伟大复兴贡献力量。

## 致同党支部赴重庆渣滓洞开展党史学习教育实践活动



10月31日，致同党支部组织分所全体合伙人赴重庆渣滓洞开展党史学习教育实践活动。

沿着蜿蜒崎岖的山路，大家来到红岩革命圣地渣滓洞门前。呈

现在眼前的是一片低矮的房屋，耸立的围墙，以及周围的碉堡、暗哨和铁丝网。进入围墙内，墙上有国民党为瓦解革命志士意志所写的各种反动标语。左侧的监狱行刑室以及院中潮湿、阴冷的牢房都让人不寒而栗。在参观过程中，想象着当年渣滓洞的恐怖气氛，感受着革命者宁死不屈的顽强意志，大家仿佛看到了一个又一个铮铮不屈的红岩魂。

通过此次参观学习，全体人员深深感受到和平生活的来之不易，烈士们的精神意志激励着每位同志不负使命，不负时代，不负韶华，以身作则，积极为行业健康发展、社会和谐稳定做贡献。

## 同大党支部开展“学党史 祭英烈”主题党日活动

为扎实推进党史学习教育走深走实，10月26日，同大党支部开展以“学党史 祭英烈”为主题的党史学习教育活动，引导广大党员干部铭记光辉历程，坚定理想信念，永葆初心使命。

全体党员来到崇明烈士纪念馆，瞻仰死难烈士纪念碑，参观崇明革命



烈士英名录和纪念塔。

革命史迹展览室内保存着在各个时期牺牲的烈士档案，烈士遗物、照片等以及各种文书档案，展现了一大批为建立新中国、为社会主义建设、为捍卫人民利益而不屈



不挠、英勇献身的英雄事迹。有血有肉的史料和图片映入眼帘，跨越时空的英雄烈士感人至深，整个参观过程庄严肃穆。革命烈士的爱国主义精神和民族气节，激励着在场的党员同志为实现共产主义理想而奋斗终身。在江南三民文化中心，以党建结合弘扬传统文化为特色，以“学习经典，留住乡愁”为主题的参观展览，让千年中华传统文化的精髓和百年党的奋斗历程为大家所熟知和感悟。

通过学习教育活动，同志们深受教育、感触良多。大家纷纷表示，要在党的领导下，在老一辈的浴血奋斗中汲取精神力量，为建设强大祖国、创造美好生活努力拼搏和不懈奋斗。

### **轩和党支部组织召开十九届六中全会学习研讨会**

11月8日至11日，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在北京胜利召开。这次全会是在我们党百年华诞的重要时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点上召开的一次重要会议。轩和党支部组织全体党员召开十九届六中全会学习研讨会，学习领会十九届六中全会精

神内涵，开展学习交流，畅谈心得体会。



在党支部书记的带领下，全体党员共同回顾了党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会的光辉历程。中国的革命、建设、改革，是在复杂的内外环境中进行的，道路之险、挑战之

多世所罕见，但我们党始终奋斗不止，迎难而上、勇往直前，一次次彰显了党的力量，一次次增强了人民对党的信任和信心，一次次扭转了党和国家的前途命运，一次次把社会主义事业推向前进。

通过本次学习研讨会，全体人员一致表示，要扛起新时代所赋予的使命和责任，牢固树立专业报国的理念，努力做到业务精、专业强，强化行业自律意识，规范从业行为，提升执业质量，推进事务所高质量发展，为更好地服务国家经济建设，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

## **【我为群众办实事】**

### **践行初心 温暖童心**

#### **——宏大东亚党支部开展志愿者实践活动**

10月22日，为推动行业“我为群众办实事”实践活动深入开展，展现新时代行业发展良好风貌，宏大东亚党支部第一党小组组织部分党员、团员连续第四年来到上海悦苗残疾人寄养园，开展“践行初心，温暖童心”

志愿者实践活动。

活动当天，志愿者用心陪伴孩子们，倾听他们的故事，为他们做力所能及的事情，送上生活用品和食品。或许这群特殊的孩子们无法顺畅地进行交流，或许人们无法真正走入他们的内心世



界，但是志愿者们的爱心行动，温暖着这个家园的每一颗心。大家纷纷表示，在社会这个大家庭里，每一位健全人，特别是党员、团员和青年，都应该弘扬社会主义核心价值观，义不容辞地给予他们更多的关爱和帮助。

公益是美的表现，是温馨的体验，送人玫瑰，手留余香。公益不是口号，在于行动。党支部的此项志愿服务已制度化常态化，并将携手园方，给予孩子们长期的关爱与支持，让爱在公益的道路上走得更加久、更远。

---

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市市级机关工作党委  
责任编辑：章佳伟                      编辑：毛婵婷                      电话：64226890